Exercice 1:Corrige les expressions suivantes :
a. Le cactus a des racines en forme de raquette et des tiges en forme d'epine.



Exercice 2: Le dessin ci-dessous représente |I'appareil digestif d'un homme.
A- Légende le dessin suivant:

B- Nomme la glande qui :
«Sécrete le suc gastrique :




Exercice 3: Choisir la bonne réponse

o oo P

Les nutriments sont :
Des organes. b- Des sucs gastriques. c- des eléments chimiques solubles.

L’absorption intestinale c’est :

Le passage des nutriments dans le sang a travers la paroi intestinale.
Le passage des aliments de ’intestin gréle vers le gros intestin.

Le passage des aliments du gros intestin vers 1’anus

Une enzyme digestive est une substance fabriquée par les glandes digestives et agissant sur :
Les nutriments. b- les aliments.

LLa mastication est une action ;
Chimique. b- mécanique.

a- Le gros intestin. b- I’intestin gréle a une longueur de 8m.



Exercice 4 : Ce dessin représente deux pyramides alimentaires A et B(6pts)

\ [imiter la consommation

A
*Quels aliments constitu

A B i,

eLaquelle de des pyramides est 1a plus éVoluée ?.........ccceeeivieeiiiiiee e,
Nomme un aliment riche en protide et un autre riche en lipide.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



Exercice 5:

Faire correspondre :

Pain @ Q vitamine A O aliment énergétigue

Viande @ Q glucide Q influe sur la vue
Lait @ O calcium O favorise la consolidation des os

Carotte @ Q protide O aide a la croissance



Exercice 6: -~ oici une pyramide alimentaire :
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1- Eelever de la pyramaide :
= TIn aliment riche en vitamine & - ...
s« TIn aliment d ornigine végeétale riche en lipade - . ______.
= TIn aliment qui agit contre la enppe - ...
= TUn aliment 3 consommer en petites quantités ;. _________.

2- Indiquer ce gqui manque dans cette pyramide.



Exercice 7: Compléte avec les parties de I'appareil digestif. (5pts)

Les aliments entrent par

= T Ils subissent
l'action des dents et de Ils passent dans
la salive. et SRR TG o i
- T produit de |3 PSS dans I waadisiviain:

bile, qui est déversee
dans l'intestin gréle.

ou ils sont malaxeés et
subissent I'action du
suc gastrique.

L8 cosvssiaunnnsyd produit du suc
pancreatique, qui est
deverse dans l'intestin gréle. Hans Fsuasavsumnsmsss ou
suc pancreatique et |a
bile décomposent les
aliments en nutriments.
Les nutriments passent
dans le sang : ils sont

absorbes,

Les nutriments qui ne sont
pas absorbes passent dans
[ TR ol se forment
les selles...

qui sont rejetées par '

Les aliments ne passent pas dans 1€S ........c.ooviiiiiiiiiiiii



Exercice 8: Observe I'expérience ci-dessous pour répondre aux guestions suivantes : (4pts)

Experience 1.
4 heures plus tard

—
Morceau de viande pas de changement
dans I'eau a 37°C d'aspect de la viande

Experience 2,

4 heures plus tard
—

Morceau de viande dan=s I"'eau
- ™
avec du suc gastrique. a 37°C

-- - e

Experlence 1

Changement d'aspect

-Compléte le tableau avec + (existe) ou — (n’existe pas).
*Releve du document le résultat de I’expérience 1 et celle de I’expérience 2



